

# ОТЧЕТ О РАБОТЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КИГБАЕВСКОЕ» САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЗА 2017 год

## **Характеристика муниципального образования.**

Общая площадь МО «Кигбаевское» составляет 145 кв.км.

В Состав поселения входят пять населенных пунктов с.Кигбаево, д.Рябиновка, д.Глухово, д.Митрошино, д.Сергеево. Количество ЛПХ составляет 730 хозяйств. Функционируют: Сельскохозяйственные предприятия ООО «Русская Нива», предприятие ООО «Кигбаевский бекон», сельскохозяйственная организация «Сарапульский сортоиспытательный участок», ЖКХ ООО «Сервис», 6 индивидуальных предпринимателей, кафе «Флагман», два общеобразовательных учреждения, учреждение культуры, фельдшерско-акушерский пункт с аптечным пунктом, филиал Сбербанка России, почта России, молитвенный дом.

## **Демография**

Численность населения МО «Кигбаевское» всего проживающего 2010 человек, из них постоянно проживающие 1959 человек. Численность трудоспособного населения в муниципальном образовании составляет 906 человек, это 47 % от общего числа населения.

За 2017 года родилось 24 ребенка, умерло 16 человек. Детей до 18 лет – 516 человек. В сельском хозяйстве занято 585 человек, в бюджетной сфере работает - 110 человек; работающих за пределами муниципального образования 211 человек; В центре занятости зарегистрировано - 13 человек, пенсионеров – 407 человек.

## **Благоустройство территории**

В 2017 в д.Рябиновка проложено уличное освещение 450 метров по ул. Набережная. Также планируем в целях экономии оплаты за электроэнергию заменить лампы и светильники ДРЛ- 400 на светодиодные в количестве 20шт. Установлена детская игровая площадки на сумму 95 тысяч рублей на деньги из бюджета Удмуртской Республики (по наказам избирателей) депутатам Государственного Совета УР Шутову А.В. и Тюрину Юрию Алексеевичу. Так же большую помощь в обустройстве детской площадки нам оказало ООО «Русская Нива» во главе с Гурьевым А.Ю.

К сожалению с ремонтом дорог в этом году обстановка сложилась не совсем благополучная. Пока что смогли сделать это планировку дорог пер.Заречный, ул.Зеленая, ул.Нагорная.

## **Жилищно-коммунальное хозяйство**

В этом году к газопроводу подключились еще 12 домовладений. Всего из 592 хозяйств с.Кигбаево, на сегодня полностью газифицированы 551 хозяйство, это 93%. Продолжается участие муниципального образования «Кигбаевское» в программе «Переселение семей из аварийного и ветхого жилья в благоустроенное». Продолжаем участвовать в Федеральной программе «строительство и приобретение жилья молодым специалистам села», на сегодня через ЖБ комиссию признаны и поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий 17 семей.

## **Сельское хозяйство**

На территории поселения осуществляют финансово-хозяйственную деятельность градообразующие предприятия:

Общество с ограниченной ответственностью «Русская Нива» руководитель Гурьев Александр Юрьевич является лучшим сельскохозяйственным предприятием Сарапульского района. Крупное предприятие, направленно на зерновое и молочно- мясное производство, является лидером в производстве зерна и молока по району. Кроме этого занимается разведение породистых видов крупного рогатого скота и внедрением новых технологий в растениеводстве.

Общество с ограниченной ответственностью «Кигбаевский бекон» руководитель

Ворончихин Александр Владимирович второй по величине в Удмуртской Республике свиноводческий комплекс с полным технологическим циклом, имеет статус племенного завода по разведению свиней крупной белой породы. Среднегодовая численность работающих 195 человек. поголовье свиней на сегодняшний день составляет 39250 голов. На производстве созданы все социальные условия для труда и отдыха рабочих.

### Образование

Кигбаевская средняя общеобразовательная школа принимает активное участие во всех проводимых мероприятиях села, района, республики и занимают призовые места:

В этом году Пермяков Денис является призером и лауреатом Всероссийской школьной олимпиады по географии и занимает первое место в Республике.

В Республиканском конкурсе Краеведческие чтения «Последние свидетели правды о войне» учащиеся заняли первое место, а также являются участниками Республиканской «Военно-спортивной эстафеты» и занимают первое место по району. Учащиеся в течении трех лет являются Победителями и Лауреатами районного конкурса «Ученик года».

Реуцкая Людмила и Пермяков Денис учащиеся 11 класса стали лауреатами премии для поддержки талантливой молодёжи в рамках реализации Приоритетного национального проекта «Образования» по итогам за 2016 года.

От 90-100% выпускников Кигбаевской школы ежегодно поступают в высшие учебные заведения. Если в 2016 году 2 человека окончили с золотой медалью, то в 2017 году уже 3 человека это Реуцкая Людмила, Пермяков Денис и Клячина Наташа.

Педагоги школы самые активные участники всех дистанционных Интернет - конференций, семинаров, проводимых не только в районе, но и в Республике. Ежегодно участвуют в Республиканском конкурсе информационных технологий «Планета открытий».

Школа имеет статус Республиканской инновационной площадки с 2016года по теме: «Разработка модели муниципальной системы внеурочной и воспитательной деятельности».

Но школе требуется помощь, необходимо выполнить замену оконных блоков, строительство пристройки для дополнительных мест и реконструкция стадиона на плоскостное спортивное сооружение.

В детском саду функционирует 6 групп. Списочный состав - 123 воспитанника, которые распределены по возрастным группам. В коллективе работают квалифицированные специалисты: соответствуют должности - 4 педагога, 1 –ю квалификационную категорию имеют 6 педагогов. Курсы повышения квалификации пройдены всеми педагогами. Педагоги активно участвуют в конкурсах педагогического мастерства.

В районном конкурсе "Педагог года 2017» приняла участие музыкальный руководитель Мельникова Мария Юрьевна.

В Конкурсе "Содержание этнокультурной составляющей в образовательном процессе дошкольного учреждения» приняли участие педагоги Булычева Н.В., Хусаинова Т.Н., Быкова М.С. Представленные ими работы были признаны лучшими в своих номинациях, педагоги награждены дипломами.

Заняли третье место среди дошкольных образовательных учреждений района – в конкурсе «Лучшее образовательное учреждение по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2016 год».

Третье место среди дошкольных образовательных учреждений района – в конкурсе оформления зимних участков «Зимняя сказка».

В районных соревнованиях «Мама, папа, я - спортивная семья!» принимали участие - Семья Диановых и Семья Юшковых. Первое место заняла семья Юшковых. Семья награждена медалями и грамотой первой степени от сектора по физической культуре и спорту Администрации МО «Сарапульский район». Третье место заняли в районных соревнованиях «Шашки-малютки» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений района.

### Здравоохранение

Население на территории поселения обслуживает врачебная амбулатория со

стоматологическим кабинетом и аптекой, штат работников из 8 человек.

С 2013 года проводится диспансеризация населения.

Посещений всего- 3361

Из них посещено на дому- 541

Сделано процедур в амбулатории- 2182

Профилактическая работа:

ФГ- 72,3%

Глаукома – 98,7 %

### Культура

Услуги по организации досуга населению выполняет Кигбаевский сельский культурный центр. В СКЦ работает 25 клубных формирований в том числе 8 художественной самодеятельности, 8 клубов по интересам и 9 спортивных групп. Всего задействовано 283 человека. Коллективы СКЦ принимали участие в районных и республиканских мероприятиях. На протяжении многих лет наш СКЦ является лучшим сельским Культурным центром. Рассказывать на каком высоком уровне у нас проводятся мероприятия не буду сами бываю на этих мероприятиях и прекрасно знаете, как они проводятся, когда отдыхаешь и душой и телом. Так что хочется сказать большое спасибо всем участникам этих коллективов за их выступления и пожелать в дальнейшем новых творческих успехов.

### Библиотечное обслуживание населения

Информационно-библиографическое обслуживание жителей Кигбаевского сельского поселения осуществляется поселенческой сельской библиотекой, книжный фонд которой на начало 2017 года составил 5860 единиц хранения - это книги, электронные документы, периодические издания. За 6 месяцев текущего года было обслужено – 535 пользователей, посещений составило - 4563, книговыдача - 9117 экземпляров, проведено 36 мероприятий, 999 пользователей стали активными участниками мероприятий. Многие, из которых прошли в рамках республиканских акций: «Дни защиты от экологической опасности» (экологический час «Враг планеты - мусор», игра «экологическое ассорти») и республиканской акции «Книга, спорт, библиотека – это мой секрет успеха» (Литературно-спортивный вояж «Ключи к здоровью»), всероссийская акция в поддержку чтения «Библионочь», внутри библиотечного проекта «Край мой родной» (краеведческий час «Кигбаево - многонациональное»)

Мероприятия были проведены при активном сотрудничестве с работниками СКЦ, педагогами школы, воспитателями детского сада, советом Ветеранов.

### Физкультура и спорта

Имеется хороший спортивный зал в доме культуры. Работают 6 спортивных секции (волейбольные, баскетбольные, теннис, тяжелая атлетика) в которых принимают участие около 110 человек. Ежегодно команда муниципального образования принимает участие в сельских районных летних и зимних спортивных играх, где всегда занимают места в десятке сильнейших. В этом году на зимних районных спортивных играх команда заняла четвертое место за что большое спасибо всем участникам команды. За высокий результат на зимних районных играх Копытов Владимир Анатольевич и Чухлацев Иван Александрович были включены в сборную команду района для участия в республиканских спортивных играх. На республиканском турнире по волейболу «Ветеран 2016-2017г» в основном составе принимали участие наши спортсмены Копытов Александр Анатольевич, Коробейников Александр Вячеславович, Мымрин Андрей Александрович команда заняла призовое третье место, за что также им всем спасибо. Кроме спортивного зала работает, тренажерный зал. Для людей пожилого возраста работает группа «Здоровье - второе дыхание». Кроме своих спортивных мероприятий в нашем спортзале проводиться не мало районных мероприятий по волейболу и баскетболу.

### Социальная политика

Работа Администрации невозможна без поддержки и помощи общественных формирований, которые организуют работу и осуществляют взаимосвязь между органами местного самоуправления и населением. На территории поселения функционируют: Совет ветеранов, Совет инвалидов, женсовет, общественная инспекция по делам несовершеннолетних, Совет молодежи. Традиционно проводится очень много мероприятий: День 9 мая, День защитника отечества, День пожилого человека, день инвалида и т.д, в проведении которых нам всегда оказывают помощь общественные формирования это Совет ветеранов, который возглавляет председатель Микешкина Анна Николаевна.

Совет инвалидов, возглавляет

Семененко Валентина Николаевна. Совместными усилиями этих двух ветеранских организаций на высоком уровне с их участием проводятся спортивные и культурно массовые мероприятия на территории села, в районе и даже в Республике. В 8 летней Республиканской спартакиаде по многоборью среди инвалидов приняли участие наши жители Семененко Валентина Николаевна и Абрамов Дмитрий. На спартакиаде в одном из видов по многоборью Семененко Валентина заняла почетное третье место. Совет инвалидов благодарит Копытова В.А. за оказанную помощь в проведении «Дня инвалидов».

В 2015 году для поддержания и охраны общественного порядка была создана **Добровольная народная дружина**, в которую входит 4 человека. Народные дружинники участвуют в охране общественного порядка в проводимых массовых мероприятиях на территории поселения и района. У народных дружинников имеются все необходимое снаряжение.

Глава администрации МО «Кигбаевское»



В.Л. Вдовин